

佛山三年新建基层工会4345家

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员霍嘉琪)1月8日,佛山市总工会召开佛山市三年集中建会行动总结暨“质量建会”推进会,总结三年建会专项行动成果,进一步提升基层工会规范化建设水平,推进佛山市“质量建会”建设工作。

会议介绍,自2022年1月开展25人以上企业组建工会专项行动(以下简称“集中建会行动”)以来,佛山市共新建基层工会4345家,新发展会员约19.3万人,组建任务超额完成,达117%。同时,佛山各级工会突出组建工作重点,大力推进新业态行业建会入会。截至2024年12月底,全市已建新业态基层工会118家,已建设户外劳动者工会爱心驿站796家,累计发展新业态会员约15万人,其中在粤工惠平台上实名注册会员约7万人。禅城区及下属镇(街道)总工会着力推动美

团、饿了么、货拉拉等多个平台企业及其合作商,分别完成单独建会。

集中建会行动期间,佛山市各级工会多措并举推进新建基层工会组建工作,建立起“纵向指导、横向交流”的工作模式,并形成一批可借鉴、可复制、可推广的工作经验。比如顺德区总工会率先成立全市首个工会组建宣讲团;高明区总工会创新开展基层工会“一次也不用跑”的建会服务;南海区总工会发布组建宣传微电影《娘家人,贴心人》,获全总、省总的肯定与推送。

今年起,佛山工会将把组建工作重心从“数量建会”转向“质量建会”。会议要求,全市各级工会要以稳步扩大工会组织覆盖面为目标,进一步夯实基层工作基础,突出抓好新就业形态劳动者建会入会,巩固扩大非公企业建会入

会,扎实推进“小三级”工会建设;要以实施“强基工程”为载体,推动基层工会组织规范化建设提质增效,持续统筹推进“强基工程”建设,着力推进基层工会组织规范化建设,加大对各级工会干部的培训力度;要以“互联网+民主管理”为主线,推动企事业单位民主管理机制进一步健全,做好调研摸底工作,将“互联网+民主管理”工作模式打造成联系职工的新窗口、服务职工的新阵地、维护职工的新渠道。

佛山市总工会常务副主席蒋庆表示,全市各级工会干部要以高度的政治责任感和历史使命感落实组建工作各项任务,善于运用创造性的办法去破解组建工作中碰到的难题,以真抓实干的狠劲、攻坚克难的韧劲、创新方法的巧劲、全力以赴的拼劲推动“质量建会”工作。

深圳市罗湖区总工会 召开工作务虚会

本报讯 近日,深圳市罗湖区总工会组织召开2025年全区工会工作务虚会,全面盘点2024年工作,重点谋划2025年工作思路和改革举措。罗湖区人大常委会副主任、区总工会主席陈磊峰主持会议。

会议指出,2025年罗湖工会的工作思路主要是:聚焦主责主业,突出抓主要抓重点,聚焦当前工会工作最现实最紧迫的重点难点堵点问题,以“一年抓几件事”的狠劲和“几年抓一件事”的韧劲,持续推深做实罗湖工会的重点工作,不断注入新内容、赋予新内涵,以重点工作突破带动整体工作全面提升。主要抓好五方面工作:突出抓好产业工人队伍建设改革;聚焦建会入会和权益保障做好新就业形态劳动者工会工作;推动服务阵地建设提质扩面增效;在提升工会干部本领方面狠下功夫;持续加强企业工会规范化建设。(王惊鸿)

心系职工 福进万家

茂名市总工会慰问户外劳动者

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员茂名工)1月8日,茂名邮政储蓄银行邮爱驿站(工会驿站)揭牌暨市总工会关爱户外劳动者慰问活动在邮储银行茂名市分行邮爱驿站举行。茂名市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕,市总工会常务副主席曹梅芳等出席活动。外卖骑手、环卫工人、快递员等60多名户外劳动者代表参加活动。

活动现场,慰问组向关心支持工会驿站建设的各级各单位和社会各界表示感谢,向辛勤奋斗在一线的户外劳动者致以诚挚问候和崇高敬意。茂名市总工会表示,将持续加大投入,加

强与相关部门和社会组织的合作,把建设工会驿站尤其是工会智能驿站作为政府民生实事来推进,不断完善驿站的功能和服务,推动驿站建设向更多区域和行业延伸。全市各级工会要落实好春节送温暖行动方案,联合社会各界力量,共同关心关爱户外劳动者,共同营造尊重劳动、关爱劳动者的浓厚氛围。

现场,活动为邮储银行茂名市分行邮爱驿站和工会驿站揭牌,并为户外劳动者送上面食、保温饭盒、纸巾、毛巾、雨衣等慰问物品。茂名市总工会工作人员邀请户外劳动者进入邮爱驿站参

观体验,现场讲解邮爱驿站设施设备使用方法,包括AED自动体外除颤仪、饮水机、微波炉等。

据悉,2019年以来,茂名市各级工会、银行、加油站、爱心企业等合力推进工会驿站建设,至今已建成超过250家工会驿站、邮爱驿站、劳动者港湾、骑手之家。2024年,茂名市总工会按照全总、省总的工作部署,持续推进“新双15工程”,市、县两级总工会建成26家工会智能驿站,部分银行、加油站也建成智能驿站,市民通过手机扫码即可进入,实现24小时“智能化管理,自助式服务”。

湛江经开区总工会 开展入会宣传活动

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员湛经工)1月9日,湛江经济技术开发区总工会联合华都汇楼宇工会联合会,在华都汇商场开展“迎新年 共筑工会情”现场入会宣传活动。

“会员可以参加工会举办的各种丰富多彩的文体活动,可以参加职业技能培训,还可以享受法律咨询、医保二次报销、学历提升等多项服务……”活动现场,湛江经开区总工会工作人员向职工详细讲述了工会职能及会员权益,发放粤工惠宣传传单等资料。

据悉,华都汇楼宇涵盖100余家企业,涉及物业服务、专业技术服务、文化艺术等多个行业,共有职工1000余人。湛江经开区总工会针对其企业规模小、数量多、行业跨度大、人员流动频繁等特点,紧扣加强服务职工、促进楼宇经济高质量发展,不断扩大楼宇工会覆盖面,增强工会组织影响力,凝聚职工力量,助推楼宇经济蓬勃发展。

潮州市总工会举办职工品质生活展示活动

本报讯 近日,由潮州市总工会主办、潮州供电局工会承办的2024年“品味艺术之美 悦享品质生活”广东工会百场职工品质生活展示活动走进潮州供电局。潮州供电局劳模先进代表、各基层工会主席、外地职工近100人参加活动。

活动嘉宾为潮州供电局历年来获得省、市、局劳模荣誉的先进代表送上鲜花和慰问金,并表达了对劳模的敬意和关怀。

活动聚焦职工多元文化需求,结合潮州非遗文化,搭建职工乐于参与的活动平台,融合主题故事宣讲、中式茶艺展示、工夫茶茶艺表演、红色歌曲合唱等多形式综合性节目展示,展示职工时代风采和奉献精神。活动现场还设置手绘陶瓷杯环节,让外地职工在体验非遗“潮瓷”文化之余,感受到潮州供电局大家庭的温暖。



■活动现场。

单位供图

据悉,2024年,潮州供电局工会共举办16期提升职工生活品质系列活动,涵盖“工夫茶茶艺”“家庭插花艺术”“高级

家庭收纳”“手机摄影与创作”等内容,累计吸引职工400余人次参加。

(卢秀樱)

汕头国际海员俱乐部 召开干部职工会议

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员曹俊峰)近日,汕头国际海员俱乐部召开全体干部职工会议,传达学习汕头市委十二届九次全会暨市委经济工作会议精神、市总工会党组(扩大)会议精神,研究贯彻落实意见。

会议要求,2025年,全体干部职工要按照省委、市委会议部署要求,坚持干字当头、实字为要,奋发有为推动各项工作迈上新台阶,更好服务全市发展大局。要加强学习,深刻领会全会精神,切实把思想和行动统一到市委的统一部署上来。要聚焦重点任务,主动抓好对接,结合俱乐部职能,从加强党建引领、打造党建品牌,建设海员满意的“海员之家”,积极参与“百千万工程”等方面着手,全面落实全会提出的目标和任务。要严守纪律规矩,营造风清气正的政治生态,切实为海员和群众办实事、解难题。